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Pali bácsi igaz és igazságszerető ember volt. Igazságszeretete hitvallásos 
alappal bírt. Tájékozott volt a teológiai szakirodalomban, és tájékozott volt az 
egyházi sajtótermékekben, és odafigyelt az egyéni véleményekre, megnyilvánu-
lásokra is. Ha Isten Igéjével ellentétes megnyilatkozást, véleményt hallott, akkor 
kötelességének érezte, hogy figyelmeztessen a bibliai alapokra és az abból faka-
dó hitvallásra. 

Olyan református teológus volt, akinek soha nem kellett önmagát megtörnie 
saját egyháza tanítása miatt. És olyan tanár, kolléga, barát és testvér volt, aki 
képes volt a másikban – hibái, gyengeségei ellenére is a Krisztusban testvért 
meglátni, azt tisztelni és szeretettel elfogadni. És olyan lelkipásztor volt, aki ha 
lehetősége volt rá, semmilyen szolgálatot nem utasított vissza. 

Tudom, hogy ő most ezekért a szavakért, amelyeket róla mondtam, korhol-
na, mert dicséret és dicsőség embert nem, csak Istent illeti meg. Szolgálatai 
után, ha köszönetet mondtunk neki, akkor ő hárította ezt. Inkább ő köszönte, 
hogy szolgálhatta Krisztusát, és tehette azt, ami számára az életet és az igazi 
örömöt jelentette. 

Az egyház Ura, Jézus Krisztus úgy látta jónak, hogy azt, akit megajándéko-
zott a tisztánlátással, úgy szólítsa magához rövid idő alatt – Pali bácsi szavaival, 
amit betegsége alatt mondott –, hogy „összefolyik az álom és az ébrenlét”. 

Az álom nagyon gyorsan elhatalmasodott. De hisszük, hogy túl az álmon, 
amikor az ember tudata semmivé válik, és kimúlik ebből az életből, akkor a 
nagykegyelmű Isten az ő öreg, igaz szolgáját magához vette. Ő immár színről 
színre ismer mindent. Hazaért. 

Mi maradunk: áldjuk emlékét, köszönetet mondunk szolgálataiért és tanítá-
sáért. Hálásak vagyunk Istennek, hogy Esztergomban lelki otthonra lelt. Aján-
dék és áldás volt ő a számunkra, és reménykedünk abban, hogy ezt éreztetni 
tudtuk vele. 

Köszönjük, hogy a lelki családjába mi is beletartozhattunk. Istennek legyen 
dicsőség életéért. 

Ágoston Csaba 
az Esztergomi Református Egyházközség lelkipásztora 

Dr. Herczeg Pál tudományos közleményei* 
Könyvek, egyetemi jegyzetek 
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Az Újszövetség teológiájának vázlata. Károli Gáspár Református Egyetem Hittu-
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tus Egyház Zsinati Irodájának Sajtóosztálya, Budapest 1980, 120–128. 

Az Ige testté lett – János ev. bizonyságtétele az inkarnációról. In: Református 
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cizmus elleni harcig. In: Barcza József – ifj. Fekete Károly (szerk.): 263 p. 
„Krisztusért járva követségben...” Tanulmányok Fekete Károly és Lenkeyné Semsey 
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